
Az első Országos Könyvtáros Konferencia elé

Ötéves tervünk hatalmas perspektívát 
ínyújt a könyvtárügy vonalán is. M g  
ötéves tervünk első évében 2350 üzemi 
könyvtár működött 1 millió kötettel, ad­
dig a terv utolsó évében 3400 üzemi 
könyvtár 3 millió könyvvel szolgálja a 
dolgozókat; a népkönyvtárak számát pe­
dig a terv utolsó évében 4500-ra emeljük, 
5,300.000 kötet könyvvel.

E hatalmas fejlődésnek azonban fontos 
feltételei vannak. A könyvgyüjtés és a 
mechanikus kölcsönzés munkáját fel kell 
váltania a színvonalas könyvtármunká­
nak, amely megköveteli a jobb, általáno­
sabb felkészültséget minden területen.

A magyar könyvtárügy további fejlődé­
sének irányáról és feladatairól fog ta­
nácskozni az Első Országos Könyvtáros 
Konferencia. A konferencia célja megtár­
gyalni és megvitatni a magyar könyvtár­
ügy eddigi munkáját és feladatait, to­
vábbá felhívni a figyelmet a könyvtárak 
Jelentőségére.

A konferencia ez év november 28-án és 
29-én — az Országos Széchényi Könyv­
tár 150 éves fennállásának jubileumi ün­
nepségeivel egyidőben — tartja m egbeszé­
léseit a Magyar Tudományos Akadémia 
dísztermében. A konferencián falusi, járási, 
megyei és tudományos könyvtáraik mintegy 
200 legjobb dolgozója vesz részt.

A kétnapos konferencia napirendje a 
következő:

Beszámoló a magyar könyvtárügy fej­
lődéséről, jelenlegi helyzetéről és felada­
tairól. Előadó: Varjas Béla, az Országos 
Széchényi Könyvtár vezetője.

Előadások:
Az olvadókkal való foglalkozás és 

könyvpropaganda módszerei. Előadó: Sal- 
lai István, a módszertani osztály vezetője.

Az ajánló bibliográfiai munka helyzete és 
feladatai, különös tekintettel a tömegkönyv­
tárak igényeire. Előadó: Rácz Aranka, a 
módszertani osztály munkatársa.

Katalógus szerkesztése, különös tekintet­
tel az olvasói katalógusokra. Előadó: Go- 
riup Alice, a Széchényi Könyvtár katalógus 
osztályának vezetője.

A könyvtárosképzés helyzete és feladatai 
Előadó: Haraszti Gyula, a Közgazdasági 
Egyetem könyvtárának vezetője.

A konferencia a magyar könyvtárosok 
első alkalma, hogy feltárják problémáikat, 
az első alkalma a szovjet gyakorlatból bő­
ségesen kínálkozó szocialista módszerek 
megvitatásának és gyakorlatba vételének. 
A konferencia rá fog világítani az egyes 
könyvtártípusok eddig elért eredményeire, 
de a hibákat is részletesen elemzii, hogy 
a jövő feladatait meghatározhassa

A konferencia határozatai felé érdeklődés­
sel fordul az ország összes könyvtárosa, a 
falusi könyvtárosoktól, az üzemi könyvtáro­
sokon keresztül a tudományos könyvtá­
rakig.

A szocializmus útján haladó országunk 
egyre nagyobb követelményekkel áll elő 
a dolgozók kulturális fejlődése vonalán és 
az Első Országos Könyvtárosi Konferencia 
segítséget kell, hogy adjon a könyvtárosok­
nak, hogy újabb győzelmeket arassanak a 
dolgozók szocialista kultúrájáért vívott 
harcban. p. / .

Az egyéni foglalkozás üzemi könyvtáraink munkájában
Üzemi könyvtáraink célja: eljuttatni a 

könyvet, a műveltség forrását a munka­
helyre. Elvinni Tolsztojt és Mikszáthot, 
Puskint és Petőfit, Gorkijt és Illyést, a 
múlt s mai irodalmunk minden remekét az 
esztergapadok, Martin kemencék, vasolvasz­
tók, marógépek és hengerdék, tervirodák és 
tervezőirodák munkásaihoz és mérnökeihez, 
hogy segítsük termelő munkájukat, meg­
világosítsuk előttük a jövendőhöz vezető 
utat és műveltségük elmélyítésével jobb és 
igazabb emberekké neveljék őket. Ezt a 
munkát, az olvasó emberrel való egyéni 
foglalkozás nem kis kérdéseit kutattuk kct 
üzemi könyvtárunk munkájában, a csepeli 
Rákosi Mátyás Műveknél és az angyalföldi 
Láng Gépgyárban.

48 ezer szépirodalmi és tudományos mii,

több, mint hatezer olvasó, ezek közt több, 
mint ötezer állandó olvasó, öt könyvtáros, 
egy központi és 34 műhelykönyvtár: ez 
a rövid keresztmetszete egyik legnagyobb 
nehézipari üzemünk könyvtármunkájának. 
Az RM üzemi könyvtára egyre jobb munkát 
végez. A gyár főbejáratától háromszáz mé­
terre fekszik, a Rákóczi-út 89. szám alatt, 
két helyiségben dolgozik, külön olvasóterme 
van s vannak biztató eredményei, melyek 
amellett szólnak hogy a jó könyv, az 
igazi irodalom, a szocialista művészet em­
bert és jellemet formáló hatalma itt is se­
gítette az üzem tervének teljesítését és 
több gyárrészlegben a túlteljesítését. Attól 
az eszményi állapottól, hogy a könyvtáro­
sok minden olvasót személy szerint ismer­
jenek életének kis és nagy kérdéseivel
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